

ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРОБУЙ

НА ВСЕСОЮЗНОМ слете студентов Л. И. Брежнев сказал: «Массовым стало участие студентов в научных кружках и семинарах, как никогда широкую популярность приобрели конкурсы и выставки научных работ».

НСО является одной из форм углубленного освоения студентами своей специальности.

Занимаясь в научных кружках под руководством профессорско-преподавательского состава, они выполняют научную работу — осваивают методы исследований, правила учета и проведения опытов.

Научная работа требует от человека многого: времени, усилий, глубоких знаний, исследовательских поисков, чтобы всегда быть в курсе событий, касающихся выполняемой работы.

Но она многое и дает студенту: несомненно более широкий кругозор, творческий взгляд на вопросы своей специальности.

Как правило, студенты, занимавшиеся в кружках в период учебы в институте, становятся хорошими организаторами производства, инициативными работниками, умело сочетающими

в своем труде последние достижения науки и передового опыта.

НСО ветеринарного факультета насчитывает 125 человек. Научные кружки общества работают на всех кафедрах, а на кафедрах физиологии, микробиологии, биохимии, анатомии и... по два и даже три.

На студенческой научной конференции минувшего года было сделано 36 докладов, из них 23 заняли первое место.

Лучшими были работы студентов Н. Ишановой, В. Удалова, Г. Бовкун, Н. Глазовой и многие другие.

По приглашению других вузов наши студенты выступают с докладами на научных конференциях. Так, студентка IV курса Т. Чулкова сделала доклад в педагогическом институте, И. Урусов — в Ереванском зооветеринарном институте. Его работа была единственной удостоенной первого места. Студент награжден грамотой, значком почетного члена НСО Ереванского ветеринарного института и подарками.

Научные работы студентов: Р. Деминной, Г. Калайтановой,

С. Атанжиева, Т. Чулкова, З. Говорухиной, Л. Гарваненко, Н. Глазовой, В. Романовой бу-

дут представлены на Всесоюзный смотр научных студенческих работ.

Сейчас во всех кружках работают студенты с I по V курсы. А тех, кто еще не стал членом НСО, ждут научные кружки.

Увлеченно работают в фармакологическом кружке студенты (на снимке слева направо) Р. Зельская, В. Измайлов, В. Девянчук, В. Анджаян.

З. ГОВОРУХИНА, пред. совета НСО ветфака.



ТВОЙ ВКЛАД

ЗАЩИТА РАСТЕНИЙ от вредителей и болезней — одна из главных задач сельского хозяйства. И, хотя ее уже давно решают ученые и практики, наука о защите растений очень молода. Как и другие естественные науки, она тесно связана с практикой. Постояно ее вопросами могут и должны заниматься не только ученые, но и агрономы в своих хозяйствах и студенты. Кроме практической пользы, научная работа приносит человеку умение работать с книгой, обобщать факты, делать выводы. Научно-студенческие конференции секции защиты

растений, проходящие ежегодно, подытоживают 2—3-летнюю работу студентов, знакомят с проведенным исследованием.

На конференции, проходившей 24—27 ноября, прослушано много интересных докладов и выступлений.

Жюри назвало фамилии лучших: В. Уткин, Н. Подтелкина, А. Зверко, Н. Жиренкина, Г. Свищенко, Е. Ченкалова, Л. Ивашенкова, А. Беспалова и другие.

Доклады этих студентов были основаны на богатом фактическом материале и затронули важнейшие современные проблемы. К сожалению, студенты 1—2—3 курсов очень неактивны в этом отноше-

нии, почти не участвуют в работе кружков и конференций. А ведь даже простое посещение их расширяет кругозор, пробуждает интерес к профессии.

На слете студентов Л. И. Брежнев подчеркивал огромное значение участия студентов в научной работе. Только усилиями многих людей, от рабочего до инженера, агронома и ученого, решаются в наше время задачи, которые нам ставит жизнь, производство.

Поэтому хочется в следующем году на конференции услышать больше выступлений студентов младших курсов. А за эту работу надо браться уже сейчас.

Е. ЗОРИНА.

НЕ ДЛЯ ИЗБРАННЫХ

В НСО факультета механизации студенты-старшекурсники занимаются охотно. Они понимают, что работа в научном кружке помогает получить необходимые навыки самостоятельной работы с книгой, углубить знания по своей специальности, выполнить курсовой и дипломный проекты.

А вот многие студенты младших курсов почему-то считают, что НСО — для избранных. Это глубоко заблуждение. Надо шире пропагандировать деятельность научных кружков, чтобы каждый студент понял ту огромную пользу,

которую он может здесь получить.

На заседании факультетского бюро комсомольцы решили принять и некоторые организационные меры. Все комсорги и члены бюро групп должны работать в научных кружках кафедр общественных наук. При подведении итогов соревнования между группами будет учитываться участие в НСО. Работа в студенческом проектно-конструкторском бюро приравнивается к занятиям в научном кружке.

В. ПЕТРОВ, 3-й курс мехфака.

О ЛУЧШИХ И ОТСТАЮЩИХ

В ТЕЧЕНИЕ полутора месяцев шла подписка на молодежные издания. Теперь пришло время подвести итоги.

В целом по Ленинскому району наш институт занимает 3-е место.

Хочется отметить хорошую организацию этой работы на зоотехническом факультете, где члены подкомиссии перевыполнены по всем показателям. Особенно отличились 1-й курс (секретарь бюро Николай Москвитин) и 3-й курс (секретарь Иван Федько).

Выполнен план на факультете экономического и защиты растений, где хорошо поработали секретари курсовых бюро и группкомсорги.

Лучшей по проведению подписной кампании решением комитета комсомола признана 3-я группа 1-го курса экономического факультета (комсорг Ольга Колесник). Здесь на 25 человек выпущено 23 экземпляра газеты «Комсомольская правда», 25 — «Молодой ленинец», 8 экземпляров журнала «Молодой коммунист» и 17 — журнала «Комсомольская жизнь».

Эта группа награждена билетами в театр на один из спектаклей по выбору группы.

С высокими результатами при-

шли к итогам первокурсники 3-й группы зоофака, 4-й группы факультета механизации, 4-й группы агрофака.

Однако за общими высокими результатами не хочется скрыть ласанность некоторых комсомольских руководителей.

Так, агрономический факультет ни по одному из молодежных изданий плане не выполнил (секретарь факультетского бюро П. Венков), а факультеты ветеринарный и механизации выполнили только план подписки на журнал «Комсомольская жизнь» (секретари бюро этих факультетов Владимир Удалов и Сергей Минкин).

При подведении итогов подписки места по факультетам распределены следующим образом: первое место — зоотехнический, второе — экономический, третье — факультет защиты растений, четвертое — агрономический, 5-е — ветеринарный и 6-е — факультет механизации.

Впереди еще предстоит подписка на IV квартал 1972 года. Провести ее образцово — наша важнейшая задача.

В. КОМАРОВ, член парткома института, зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

В ОГРОМНОМ мире, в котором мы живем, ежедневно, ежедневно происходит большие и малые, важные и интересные события. Как быть в курсе этих событий?

Периодическая печать приходит на помощь человеку, а особенно студенту, занятому множеством учебных и общественных дел.

Газета приходит к нему домой, садится рядом и рассказывает о многом, полезном и увлекательном. Как относится студент к этому мудрому, всезнающему собеседнику?

Об этом шла речь на одном из заседаний комсомольского бюро факультета механизации, Секретарь бюро Сергей Минкин

доложил на заседании итоги подписки на периодическую печать.

С планом подписки полностью справился только первый курс. В 4-й группе этого курса (комсорг Д. Чернуха) на 25 студентов выпущено 23 номера «Комсомольской правды» и 9 — «Молодой ленинец».

Хорошо прошла подписка в 7-й группе II курса (комсорг П. Артемов), в 1-й группе III курса (комсорг С. Деревянко), в 1-й группе IV курса (комсорг

ТОЛЬКО ФАКТЫ

А. Миронов).

К сожалению, этого нельзя сказать о других группах. Во 2-й группе II курса, 4-й группе III курса, 6-й группе IV курса (комсорги — С. Назаренко, А. Штриков, Г. Мнацкян) выпущено всего по 2 — 4 экземпляра «Комсомольской правды» и по 1 — 2 «Молодого ленинца».

Все приведенные здесь факты следует обсудить в группах и сделать необходимые выводы: в оставшее время завершить подписку на периодические издания.

В. АСТАФЬЕВ, член бюро факультета механизации.



Спартакиада финиширует

Закончились соревнования по футболу в зачет 16-й спартакиады института. Председатель футбольного клуба института доцент С. И. Терещенко наградила грамотой спортивного клуба сильнейшую команду — коллектив факультета механизации, и вручил ей переходящий кубок.

Подведены итоги состязаний внутривузовской спартакиады по пулевой стрельбе.

Переходящий кубок завоевали стрелки экономического факультета.

Спортивные вести

Закончилось первенство по футболу среди сильнейших команд города. Футболисты нашего института стали чемпионами в клубном зачете, выиграв соревнования как среди взрослых, так и среди юношей.

Уверенно лидирует в первенстве края мужская сборная команда института: по волейболу одержана очередная победа над командой спортивного общества «Динамо».

Для участия в первенстве края среди женских волейбольных команд в город Кисловодск выехали наши волейболистки.

В Ашхабаде проводились соревнования среди сильнейших спортсменов «марафонцев» страны (дистанция 42 километра 195 метров). В них успешно выступил студент агрономического факультета Михаил Строганов.

Кафедрой физвоспитания и спорта в текущем году подготовлен 61 спортсмен высших разрядов.

Встречи по легкой атлетике, баскетболу, волейболу и ручному мячу между командами нашего института и летнего училища выиграли студенты.

В. ПОЛИЩУК, председатель спортивного клуба института.

Зам. редактора В. МИЛОШЕНКО.

На поэтической волне

Осенний лес, осенний лес... Он теплым солнцем залит весь, Весь в золоте и алоши. Он сам манит на шалости: Зовет пригорок покорить, Кому-то листья подарить, Поймать в ладони солнца луч, Запомнить все —

и крутость круч, И листьев медь, и гор подъем, Без вдов грустивший водоем, И наше настроение — И осенью осеннее.

Ю. КРЫМОВА. Рисунок Е. Яновского.

